

班级风波

“快看！那是什么？”一声清脆的惊呼声突然打破了教室的宁静，所有的目光都不约而同地转向教室的一角。

“是珍珠鸟！”眼尖的小李兴奋地喊道。同学们立刻停下了朗读，有的瞪大了眼睛，有的张大了嘴巴，还有的甚至悄悄离座，生怕错过这难得一见的场景：一只眼睛圆溜溜的鸟儿正扇动着珍珠般光泽的翅膀，惊慌地在教室里飞舞。

这时，性格活泼的小轩按捺不住了，他猛地站起身，眼睛紧盯着那只珍珠鸟。正当他蹑手蹑脚地靠近、准备来个“突袭”时，一个声音传来：“别伤害它，小鸟是我们的朋友，它只是迷路了。我们应该帮它找到回家的路。”小轩一愣，随后脸上露出了愧疚的神色，缓缓放下了已经伸出的手。

听到这里，同学们也纷纷点头表示赞同。大家开始低声讨论，有的提议打开所有窗户，引导小鸟自己飞出去；有的则小心翼翼地挪动桌椅，为珍珠鸟留出更广阔的空间。

最终，在全班同学的共同努力下，珍珠鸟仿佛感受到了这份善意，它不再惊慌失措，而是在教室上空轻盈地盘旋几圈后，找准了一个敞开的窗口，振翅高飞，重新回到了属于它的蓝天之中。

那一刻，教室里爆发出热烈的掌声和欢呼声。这次珍珠鸟的意外到访，不仅让原本平凡的早读课变得不再非凡，更在同学们心中种下了一颗热爱自然、尊重生命的种子。

南通市海门区实验小学四(2)班 汤卿橙

脖子上的那抹红

在这个快节奏的时代，机器的便捷替代了手工的温度，但总有一些东西能穿越岁月的长河，温暖着我的心房。对我而言，那条由姐姐亲手织的“其貌不扬”的围巾，便是这样一份珍贵的记忆。

我有一个心灵手巧的姐姐，虽然她在上高中，学习压力非常大，但她每天都会抽空陪我玩。你们不要小看这15分钟，我们可以一起拆卡、聊天……她给我留下了许多美好的回忆。

一场秋雨一场寒。眼下，寒风已悄然而至，街上行人匆匆，个个裹紧了厚重的衣物。我放学回到家，一进门便看到姐姐坐在窗边，月光透过窗帘的缝隙，洒在她专注的脸上。我好奇地走过去，发现她正低头忙碌着什么。

只见她时不时扶一扶眼镜，手中银针穿梭、红线交织。我问姐姐：“这是什么啊？”姐姐神秘地说：“等一会儿你就知道啦！”我一听，更加好奇了，立马屁颠屁颠地拿着一个小板凳，架上小桌板，坐在一旁陪着姐姐。姐姐手速越来越快，我的眼睛都有点儿跟不上了。慢慢地，大概轮廓显现了出来——啊！原来是一条围巾。我的欣喜溢于言表，在一旁手舞足蹈。时间一分一秒过去了，姐姐揉了揉眼睛，又转了转长时间低头的脖子，我看到这一幕，心中不禁五味杂陈。

又过了几天，围巾织好了，红红火火、摸起来软软的，看着就舒服。姐姐骄傲地跑到我面前，拿起围巾给我围了两圈，又打了一个结。她摸摸我的脸蛋，笑眯眯地看着我。我的心中暖暖的。

在以后的日子里，那一团红一直陪伴着我，让我不再感到寒冷，它如一双大手，抚慰着我的心，让我勇敢地去挑战生活的困难。

脖子上的那抹红，是我最珍贵的回忆。

南通市海门区实验小学五(6)班 张芸熙
指导老师 周海峰

外公的菜篮子

打开妈妈的汽车后备厢，总有几只陈旧的菜篮子静静地躺在那里，妈妈每次当宝贝似的把它们清洗干净。每当我拿起那几只菜篮子，心中就充满了温暖和感动，因为它装满了外公对我们全家满满的爱意。

外公已经年近古稀，但他从不愿享受安静的晚年生活，而是在自留地里忙碌，每天都去打理他的菜园。每次周末去看望外公，我们都是满载而归，几只菜篮子被西红柿、萝卜、黄瓜、茄子……装得满满的。而且篮子里的蔬菜总是洗得干干净净，上面挂着晶亮的水珠，小青菜的根还被剪得整整齐齐，扎成一捆一捆的。

外公的那块菜地是他与大自然亲密接触的地方。自从外公家边上开始搞开发，每天都有工程车在施工作业，道路坑坑洼洼，但外公依然坚持去打理菜园。有时候浇浇水，有时候除除草，往往一忙就是半天，累得头昏眼花、双腿发麻，站也站不起来。妈妈总是劝阻外公，说我们又不缺这点菜，让他不要再受这份罪了，但外公总是乐此不疲。他觉得自己亲手种的蔬菜最新鲜、最放心。菜园里的蔬菜在外公的照料下也长得越来越好。

去年冬天，妈妈单位比较忙，外公怕我们没有新鲜蔬菜吃，独自骑着三轮车装了满满几篮子蔬菜给我们送来。坑坑洼洼的道路上，外公为了避开小石头，车轮不由得轻轻一颠，带来一阵摇晃。他双手紧握车把，并试图用双腿支撑住车身，但三轮车仿佛有自己的思想，不受控制地向一侧倾斜。外公因此扭伤了腿，躺在床上几天都起不来。妈妈劝他以后别去种菜了，但外公就是“倔”，依旧我行我素。腿好没多久，菜园里又出现了那个忙碌的身影……那一只只菜篮子每周都有新鲜的蔬菜运送到我们家。

这几只菜篮子里装的不仅仅是新鲜的蔬菜，更是外公对我们深深的爱与关心。外公的菜篮子是我心中永远的温暖和力量源泉。

南通市海门区实验小学五(6)班 黄泓奕
指导老师 周海峰

永不褪色的木梳

打开抽屉，映入眼帘的是一把木梳，虽然它已经失去光泽，但我还是十分喜欢它。将木梳捧在手里，我的脑海中不禁浮现出那熟悉的画面。

小时候，我住在外婆家，外婆虽然每天都很忙碌，但她花了很多时间在我身上。

早晨，太阳刚刚升起，我睁开眼睛，咦？外婆去哪儿了？我连忙起来找她，这时，一阵“哗哗”的水声传入我耳中，我知道了，外婆在楼下。我跑了下去，外婆见了我，笑眯眯地说：“快，小乖，坐到外婆这儿来。”我连忙跑过去，这时，外婆轻轻从身边掏出一把木梳，这把梳子是圆形的，上面还刻着一只小兔子，我十分喜爱，外婆用她温暖的右手摸着我的头发，左手拿着梳子，从我的发根梳到发梢，就像微风拂过脸颊，舒服极了。外婆一梳再梳，我的头发立马顺滑起来，她高兴地问：“小乖，舒服吗？”我连连点头，说：“可舒服了，外婆梳头最舒服了。”外婆笑了起来，我见了也咧开嘴笑着。不一会儿，外婆就熟练地编好了辫子。我回过头去，外婆捏着我的小脸蛋笑了。

这样美好的清晨陪我度过了三年，如今，我已搬到海门生活，再也没有这样美好的清晨了。每每看见这把梳子，我的脑海中就浮现出外婆那慈祥的笑容，每当入睡后，我的耳边仿佛听到外婆对我说：“来，小乖，到我身边来吧。”

现在，木梳被我放在书桌抽屉里保存得十分好，虽然它已经失去了光泽，但在我心中它永远不会褪色，永远是我心中最温暖的爱。

南通市海门区实验小学五(6)班 陈瑜晗
指导老师 周海峰

含羞草

台风“贝碧嘉”的登陆，像一个超大鼓风席卷着整个海门。我站在阳台上，只见大风吹得树冠疯狂摇摆，伴随着的是树枝“咔嚓”断裂的声音。

我心想，前几天刚种下的含羞草台风中肯定会被连根拔起了。我冒着雨冲下楼，四处搜寻着我的含羞草。只见它的叶子死死地闭着，任凭雨水将叶子打得垂到地上。我连忙用手护住含羞草。“快上去啦！”妈妈拉着我的手往家走。我想，这次它肯定凶多吉少。

雨过天晴，我迫不及待地冲到花园里。我看着

含羞草，它轻微地动了一下叶子，此时我的心头燃起了希望，心中默念：“含羞草，快好起来吧！”渐渐地，它把叶子慢慢展开，茎也逐渐挺直了些。一根根茎慢慢向上直立，叶子也不再是耷拉着。最后，它竟完全恢复了生机勃勃的模样。

含羞草沐浴着阳光，快乐地生长着！一片片小叶子完全舒展开来，翠绿翠绿的，在太阳的照射下越发的好看，宛如一块块小小的翡翠，熠熠生辉。每一片小叶子都努力地向着太阳舒展开来，仿佛从一个胆怯的女孩变成了一个充满活力的阳光少年。

“疾风知劲草”，做人也是如此。当对手如恶魔般扑向你时，我们要像“含羞草”般保留实力，不要放弃，在跌落的地方爬起来，然后继续前行，一切都会慢慢变好的。

南通市海门区实验小学五(6)班 陆悠然
指导老师 周海峰

那一刻，我真感动

晚风带着淡淡的桂香散落在窗前，敛起时光的裙角，唤起绵绵的思绪，我仿佛又回到了那个令我感动的夜晚。

“明天学校有重要活动，要统一穿秋季校裤，可是裤子好小啊，裤腿好短啊，怎么办呢？”我一边对着镜子反复吐槽，一边祈祷明天不要出什么洋相。没事的，经过一个暑假，应该很多同学校裤都嫌小了，很正常。在自我安慰与忐忑不安中，我逐渐进入了梦乡。

迷迷糊糊中，我听到一阵微弱的“嗒嗒”声，借着点点月光，我爬下床，循着声音来到阳台。窗外，夜色如同浓稠的墨汁，四处流淌，早已淹没了白天的色彩，整个世界被染得一片漆黑，唯有那淡淡的桂花香在空气中飘荡。奶奶正坐在缝纫机前踩着踏板，只见她一只手转动着圆盘，另一只手在下针处熟练地输送布料。暖黄的灯光下，奶奶双鬓的白发清晰可见，额头上布满了皱纹，岁月毫不留情地在她脸上留下了痕迹。

“奶奶，您怎么大半夜的还不休息？”我忍不住问道。奶奶抬起头，慈爱的脸上掠过一丝惊讶：“你怎么醒了？赶紧去睡，我在给你做校裤呢，马上就要好了。”奶奶一边说着一边从缝纫机上取下即将做好的校裤。哇！我简直惊呆了——跟原来的几乎一模一样。奶奶看着我惊呆的表情，笑容在略显疲惫的脸上铺展开来：“你明天就可以穿新校裤了，保证让你满意。”说完，“嗒嗒嗒”的声响又在夜色中弥漫。我的心里五味杂陈，感动的因子似乎在身体的每个细胞里发酵。我望着新校裤上那密密麻麻的针线，忽然间，那一排整整齐齐的针线化作一行行跳跃的文字，那是奶奶用爱为我书写的最美抒情诗！我情不自禁地扑上前，紧紧地抱住了奶奶。感动、幸福的泪水止不住地涌了出来，滑落到嘴里，甜甜的，那是爱的味道。

窗外，夜，更浓；星，更亮。明月清辉洒向大地，悄然镀上了一层银边。虽然这段感动终将慢慢沉入我的心底，但它会像那丝丝缕缕的桂香，在我心底永存。

南通市海门区实验小学五(5)班 谢思媛
指导老师 江丽娟

南通市海门区实验小学

组稿老师 施沈灵

